
Esti Kiadás, 
a ?x. számhoz. 

Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát 

mindenna, a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 
Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr., évnegyedre 
3 ft, egy hóra 1 'nt Az esti kiadás külön kül- 
déseért a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 
évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 30 kr. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza ne. sz. 

Kiadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 

DZSVÁRI KÖZI 
POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI LAP. 

i szo 
után 30 kr. bélyegdij. — Hirdetes 
Helyben: a kiadó-hivatalb 
könyvkereskedésében. Pes 

nél (Neuer-Markt 11. sz. Opp 
zeile 22. sz.) Rudolf Mosse o. 

Nyilttéri czikke 
sora után 20 kr. előleg beküldése Mat 
kesztőséghez czimzendők. — Előfizet s 
detési dijak a vidékről a szerkesztősé 

ben a kiadó-hivatalhoz küldendők 

. 

Az öreg Duna megkimélte a ma- 

gyar fővárost. 
Pest, lebruár 25. 

(R) Mintha az elemek is kedvezni akartak volna 

a farsang utolsó napjainak, hogy ne gátolják a búját, 

keservét vigságban, mámorban feledni igyekező fővárosi 

közönség örömét. 

A redoute teremben pajzánkodott a zene, mig azok, 

kik a mulatságnak szentelt időben sem feledkeznek meg 

a komoly eshetőségekről, móhon olvasták a vizállásról 

közzétett jelentéseket, melyek ekkor az érdekességet te- 
kintve, egy szinvonalon álltak a legpikánsabb sürgö- 

nyökkel, és egy-egy délelőtt vagy délután többször is 
végig sétálták a Dunapartot, személyesen szerezni tudo- 

mást az iránt: mit várhatunk ? 
A viz erősen be volt fagyva, különösen az alvidé- 

ken, a mi annyival inkább aggasztott, mert kevés remé- 

nyünk lehetett ahoz, hogy az alsó jég egyszerre indul- 

jon el a sokkal gyöngébb felsővel, — már pedig, ha a 

bécsi, pozsonyi előbb szabadul meg, mint például a föld- 

vári, paksi, és itt, vagy a fővároshoz még közelebb 

megreked, Budapestet elboritja az árviz. 

És a jelenségek ugy mutatták, mikép e fatalis eset 

csakugyan be fog következni. 

A hatóság teljesitette kötelességét. Kijelölte a város 

legalantabb fekvő helyeit, melyeket leginkább érheti ve- 

szély, ugyszintén a legmagassabbakat, melyek menhelyül 

s egyszersmind az élelmi szerek piaczául lettek volna 

szolgálandók, — ezenfelül gondoskodott szállásokról az 

árvizek által legnagyobb mértékben kitett városrészek 

lakósinak számára, mentő csolnakokról, kompokról, hi- 

dakról, végre arról is, hogy ha csakugyan utolér a sze- 

rencsétlenség, kenyerünk, ennivalónk legyen. 

A veszély tegnap kezdett legnagyobb mérvben te- 

nyegetni, mert a jég elindulását jelezték felülről, mig 

alulról csaknem az óránként érkezett sürgönyök arról 

tudósitottak, hogy még mindig áll, 

A viz délutántól kezdve rohamosan áradt, a budai 

parti lakósok kihurczolkodtak szállásaikról, sőt már több 

pesti házban is pakoltak. 

Lázas izgatottságban töltöttük át az éjt, mely alatt 

folyvást ropogtak a mozsarak mintegy figyelmeztetésül, 

hogy a lakósság ébren legyen, és száz meg száz fáklya 

lobogott mindkét parton, hogy világosságot terjesszen s 

láthatóvá tegye a viz emelkedését és ezáltal a közeledő 

veszélyt, 

Az ár magassága körülbelül ma reggel érte el leg- 

nagyobb fokát. 
Ha láb s hüvelyk szerint jelezném - azt, nem állit- 

hatnám a helyzet képét olve aven olvasóim elé, mint mi- 

dőn azt i,n le, hogy a Duna ezen időszakban már ki- 

épett medréből és átcsapott az alsó rakpart- 

ra, azaz oda, a hol bizonyára már önök 

közül is sokan szálltak már gőzhajóra. 

A rettegés átalános volt, mert az alvidéki jég még 

mindig állt. 

Nehány óra alatt a Dunapart és a szomszédutozák 

valóságos kikötőhez hasonlitottak, mert egymást érve 

állittattak fel a csolnakok, melyekben izmos matrózok 

várták a pillanatot, hogy segélyt nyujtsanak a segélyt 

igénylőknek. 

Nehány óráig ingadozott a vizállás, azaz hol apadt 

hol áradt nehány hüvelyket, mig végre a folytonos 

apadás délutáni 5 óra felé mutatkozott. 
Könnyebben lélegzettünk s örömmel gyanitottuk, 

hogy az alvidéki jég is megindult. 

Nem csalódtunk, mert este 7 óra felé óriási pla- 
kátok hirdették e kedvező fordulat bekövetkezését. 

Az utczákat ezrenkint elfoglalt sokaság jó kedvvel 

távozott haza, elhagyott munkájához, — a város nyugodt 

— mert nagy veszélyt forditott el tőle a mindenható ke- 

gyelme, legyen áldott érette. 

Az erdélyi muzeum-egylet évi 
közgyülése. 

1871. februarius 28-dikán. 

A muzeum-egylet közgyülése ma d. e. 10 órakor 

alelnök m. Nagy Péter elnöklete alatt folytattatván, 

a jegyzőkönyv hitelesitése után szönyegre került azon 

küldöttség jelentése, mely a tegnapi ülés határozatának 
igazgató Brassai Sámuellel leendő közlésével volt meg- 

bizva. Brassai ur fentartván magának, hogy magában a 

gyülésben személyesen fog nyilatkozni, eleinte megma- 

radt lemondása mellett, végre azonban engedett a köz- 
óhajtásnak és megmaradt állomásán. Az igazgató vá- 
lasztmány IV. és V. inditványai egy a titkár és éremtár- 
nok mellé 300 fttal felveendő irnok, és az évkönyveknek 

ezután évnegyedenként leendő kiadása iránt elfogadtat- 

tak, s ez utóbbi részleteinek kivitelével a választmány 

bizatott meg. 

A VI. inditvány folytán a rendszeresitett hivatal- 
nokoknak 20%,-nyi drágasági fizetéspőtlék szavaztatott 
meg, azon kérdés azonban, vajjon e drágasági pótlék a 

könyvtárnoki segédnek is megadassék, hoszszabb vita 

keletkezvén, mi alatt a tagok nagyobb része eltávozott, 

az ülés folytatása holnapra halasztatott. Egyszersmind 

egy a tegnapi tudósitásunkba becsuszott sajtóhibát 
kivánunk helyre igazitni, ugyanis: a természettár állat- 

tani osztályához nem egy gondnok, hanem egy „gyakor- 

nok felvétele hagyatott jová. 

Városi közügyek. 
H. 

C-r-0.) Épen a napokban kaptunk egy igen 

jeles szakértőtől meglehetősen kimeritő adatokat a szesz- 

fogyasztás tárgyában, melyeket közelebbnő tüzetesen 

fogunk tárgyalni, s a legkissa", részletekig napfényre 

hozzuk, hogy fell evjuk reá a városi közönség figyelmét. 

Azerban addig is, nem tartjuk feleslegesnek megemli- 

teni, hogy legkissebb számitás szerint, a napi szeszfo- 

gyasztást nem 30, hanem körülbelől 150 -180 akóra 

tehetjük. Annak idejében adataink kézzelfogható bizony- 

ságot fognak erre nyujtani. Ezek szerint legkevesebb 

7920 frt évi jövedelemre lehet kilátás. 

Ezen ülés alatt elhatároztatott még, hogy a mini- 

steriumhoz intézendő felterjesztés sürgetése s az illető 

referens informálása sat végett a képviselet kebeléből 

két egyént küldenek fel Pestre. 

Lehetlenség, hogy ily határozatra eszünkbe ne 

jutna ama gazda, kinek tehenét a legelőn megszopja 

az idegen borju, aztán megfeji a filléres, s mikor haza- 

kerül, a gazda szomorun néz az üres sajtárba. 

Ugy tudjuk, hogy Kolozsvárnak két követe van 

Pesten, kik városunk és polgártársaink iránti szeretetben 
bárkivel kiállják a versenyt, s ezek érdekében teljes 
készséggel megtesznek a mit tehetnek. Vajjon ezen két 

tisztelt követ nem vette volna szivesen, s vajjon nem 

szolgált volna épen örömükre, ha a képviselet őket kéri 
fel a fennforgó ügyben közbenjárókul, ha csakugyan 

szükség van személyes közbenjárásra? Bizonyosan igen. 

Sőt megtisztelve érezték volna magukat a bizalom által, 

miben részesitették. S alig hisszük, hogy más nagyobb 
eredménynyel felelne meg küldetésének, mint követeink 

tették volna. Hanem természetes, akkor két ember nem 
csinálhatna lustreiset a városi pánztár róvására Azon 

pénztár róvására, mely oly gyengén áll, hogy 1000 írt 
nem telik ki belőle két pótbiró fizetésére a bünügyek 

mellé, hogy a személy, becsület és vagyon biztonsága 
valamennyire jobb állapotba helyeztessék ! 

Kiváncsiak vagyunk s velünk sok más is az, hogy 

kik lesznek azon kiszemelt egyének, kiknek befolyása 
többre becsültetik követeinkénél? és a kik ajánlkozni 

fognak, hogy a városi pénztárt nehány száz forintig 

szegényitsék ? 
Tárgyalás elé került még a kolozsvári lövölde, me- 

lyet a városi sétatéri bizottmány és honvédség együttes 

müködése által akarnak létesitni, még pedig olykép, hogy 
az utóbbi a kézi munkát teendi meg, a többit pedig az 

előbb emlitettek. Felmerült, hogy egy jó lövölde-terv- 

rajzra volna szükség, s minthogy a budai e részben legin- 

kább szolgálhat mintául, szükség volna a város mérnökét 
is Pestre illetőleg Budára küldeni, hogy lássa az ottani 
lövöldét s a szerint készitsen tervet. Elhatároztatott, hogy 

Tompa, városi mérnököt a város költségén felküldik Bu- 

dára. Hogy mennyi ideig ülhet fenn, mérnök ur, valamint 
másik ügyben felrándulandó két egyén, arról nincs em- 

lités, tehát tetszésöktől függ, hogy mily mérvben kivánják 
igénybevenni a mi gazdag pénztárunkat. Milyen lesz azon 
lövölde, melynek tervrajzáért ily költséges utat kell 
tenni, majd meglátjuk, annak idejében koczkáztatni fo- 
gunk reá nehány szerény észrevételt. 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten febr. 27. 7 óra 40 p. estve. 

Erkezett Kolozsvárra febr. 27. 8 óra 15 p. estve. 

Versailles febr. 26. Császár 

császárnénak. Megindult szivvel, há- 

lával Isten kegyelme iránt tudatom ve- 

led, hogy a békepreliminárék e pilla- 

natban aláirattak, most már csak a 

bordeauxi nemzetgyülés beleegyezése 

bevárandó. 

MLegújabb táviratok. 
Versailles, febr. 25. Párisban tegnapelőtt 

jelent meg a „Cri d Peuple cz. kis napilap első száma 

„Az eladott Páris feliratu vezérezikkel, melyben Favret 

és Thierst árulóknak kiáltja. 

Brüssel, február 26. Bismarck Elsasst és 

Lotharingiát nem bekebelezni , de öt évre megszállni 

akarja, a midőn, a nép plebiscitum által határozna sorsa 

felett. 

Bordeaux, február 26. A ,„Liberté" hiteles 

értesülés alapján megerősíthetni véli azon állitást, hogy 

10 előfi 1871. ke s n. 40k 
Félévre „mart. - aug. 5 ,, 
4 hónapra ,„mart.-jun. 3, 
Evnegyedre „mart.–maj. 3 , 
2 hónapra ,„mart. -apr. z 
Egy hóra „martius 1, — 
Az esti kiadás 

10 hónapra 1871. 

külön küldéseért a vidéke 
mart.dec. 1 ft. 30 kr. o. 

Félévre „mart. -aug. – 
4 hónapra ,„mart.—jun.-, 
EÉvnegyedre „mart.-maj. - 
2 hónapra „mart.–apr. 

Egy hóra „martius 

A „Kol. Köz 

Alfonz, ki a jégtorlódásoknak megakadályozására 
czélszerű expedienst ajánl. Brémában ugya 
évben nagy károkat okozott a folyó, mely tél el 

nal befagyott, s később veszedelmes, jégtorlaszokat ké 
pezett. Ennek megakadályozására a város két erőse 
fölszerelt jgtorő- glavaettaók készebt imelye a v 

hol két hónapon át fog előadásokat tartani. S 
gató Györffy ur ez idő alatt husz előadásra 
szándékszik nyitani, még pedig ely kedvező fel 

résre méltó. előnyöket nyujtanak. 
—- Egy bátor tett. Poston em 

12 óra tájban egy ösmeretlen, 35 éves 

haju, szakál és bajuszu, magyarosan ö 

után a Dunagozhajótársulat matrózai 

mert a zajló jégre lépni - egy Nag 

tos elszántan vállalkozott az életves 
jain kihozta a szerencsétlen emb 
a Rókus-kórházban iszonyu kinok k 
Hullája kilétének felderitése végett a 
bájában bizonyos ideig közszemlére ki 
haltnak fehérnemüje B. C. betükk 

fren 
Tals 

márkról most ismét több le 
látogassák a távirdai tanfoly 

TÁRCZA. 

Magyarósi József és végrendelete. 

Mig Európának nyugoti szélein gyászlobogók hir- 

detik egy nagy nemzet temetkezéseit, s keletról Urálnak 

bérczei viszhangozzák százezerek jajkiáltásait: addig az 

idő - legnagyobb mestere az emberi életnek — arra 

tanitgatja a népek millióit, hogy az ágyu-szörnyek böm- 

bölései és a mitrellieuse-ök golyózáporai, egy tudomá- 

nyos tekintetben is meglehetősön kiképzett hadsereg 

előtt, erejöket vesztik. A mely nemzet tehát a civilisa- 

tiónak áramlatában – mint könnyü sajka a tengeren — 

alá merülni nem akar, existentiájának alapját tudomány 

által kell hogy biztositsa. 

Ha a történet muzsája évkönyveinkbe fényes be- 

tükkel fogja bejegyezni azoknak nevét, kik a köz-, po- 

litikai élet pályáján nemzeti jogainkért ésszel és erővel 

küzdöttek és küzdenek : egy perczre se szabad a hálás 

nemzedéknek megfeledkezni azokról is, kik Minerva 

templomának épitése körül, mint egyszerü munkások 

dolgozának. 

Kegyeletbeli tartozást teljesitek tehát, midőn a sz.- 

udvarhelyi ref. főoskola volt tanárának b. e. Magyarósi 

Jözsefnek - nem kidomboritott biographiában, de egy- 

szerű, hű szavakban — emléket ujitok. 
Magyarósi József szül. Marosszéknek egy kis fa- 

jában Csejden márt. 19-én 1793-ban. Tanulmányait 

a m.-vásárhelyi ref, főtanodában kezdette meg, honnan 

az erdélyi ref. főtanodáknál akkor szokásos vizsgák le- 

tétele után, a márgburgi egyetemre ment. Hazatérte után 

később 1832-ben a sz.-udvarhelyi ref. főtanodánál meg- 

ürült ó-remek-irodalom és bölcsészeti tanszék tanárává 

választatott. E minőségben 34 évig szorgalmason műkö- 

dött, s mig lelke rugékonyságát el nem veszité, gyönyör- 

rel hallgaták tanitványai a bölcsészet, de különösön az 

ó-classicai nyelvek ismeretében otthonos tanárt. Nem 

csak egyszerű grammatista volt ő, hanem feltudott emel- 

kedni azon magaslatra, a honnan egy Horác énekel, 

vagy egy Ciceró a római senatusnak, vagy a rostrumról 

a nép előtt mennydörög. 

Ámde, miáltal az elhunyt tanár nevét az emlékezet 

szent fénykörébe kitörülhetlen betükkel irá be: az vég- 

rendelete. Mert, hogy Magyarósi József elhunyt tanárnak 

renset halálában is megdicsőitve lássa a késő nemzedék, 

. e. 10,000 ftnyi ingő és ingatlan javait jótékony czélu 

alaibvátoa szentelé. 

A végrendeletnek nevezetesebb pontjait hű máso- 

latban az eredetiből — ezuttal — közölni bátor vagyok. 

„Végrendelet. 

Én Magyarósi Jozse, nem akarván mulandó földi 

pályámat, vagyonom feletti rendelkezés nélkül bevégezni, 

hogy azon öntudattal és nyugodt lélekkel érhessem, bár- 

mikori végelszenderedésemet, miszerint hátramaradandó 

vagyonom öröklése, akaratom szerint történjék: azért ép, 

egészséges állapotban, ép észszel , szabad határozott 

akarattal, halálom esetére következő végrendeletet teszek: 

gyok a sz. -udvarhelyi reformata főiskolának egy ezer 

pengő forintot azon öszvegből, melyet 1848- ban a főis- 

kolának kölcsön adtam volt; és kivánatom az, hogy ezen 

öszveg kamatja évenként mindig a tökéhez adatvád, mint 

új töke kezeltessék mindaddig, mig ötezer pengő forint 

töke lészen : akkor annak kamatja adassék öregség, vagy 

baleset által a szolgálatra tehetetlen, a főiskolánál szol- 

gált rendes professzor nyugpénze fedezésére. 

3-or. Eleitől fogva forró óhajtásom volt a tanuló 

fiatalságnak egy oly hely vagy játéktér szerzése, hová 

tanulás és szünőráiban, mulatság végett, jelesen szere- 

dán és szombaton délután játszani, zászlókkal és dobbal, 

tokára; ezen czélra hagyom az udvarhelyi három hatá- 

főiskola előljárósága, a város közelében vagy a hol arra 

alkalmas tért talál, csere vagy más egyezkedés utján, 

szerezzen egy arra alkalmas kiterjedésű helyet, és azt 

ausztriai értékben, az elébb megirt birtokommal együtt. 

sége levén, ezen hiány pótlására hagyom a Botos-utcz 

Mely jószág lehető czélszerü csere vagy más egyvékéds 

uján, egy illendő tanári lak épitésére tordítandó. 

Könyveim hagyom a m. -vásárhelyi főiskola részére, m
int 

a hol én is tanulásomat kezdettem. Ugy szintén a m. - 

2-or. (Az első pont eltemettetését tárgyazza.) Ha- vásárhelyi főiskola köryvtáránal hagyom azom pros h- 

énekelve, kijárhasson, mint a főiskola saját szabad bira 

ron levő szántó és kaszálóimat: oly formán, hogy a 

körülkeritvén, adja a fiatalság használatára. Mely mulató E 

hely megszerzésére hagyok egyezer kétszáz forintokat 

4-er. Egy negyedik tanári lakra a főiskolának szük- 

ban 37. házszám alatti telkemet, rajta levő épületekkel. 

8-or. (Az 5. 6. és 7-ik pontok magán szinezetülek. 

letjeléül ajándékozott vala, h 

lás emléke is oroktitessék, 

sitse és teljesíttesse, kinek 

kétszüz ,jorintokak ausztriai értékbe 

szóra magamtsajál, ezemme 

aláirásommal is megerősítem. 



szát adás A ,Hilaria gy t 
végett ren- 0 

tele je- 

kö tkező 
korbely Bogdán 5 t, Hilbert, 

, karnagy 3 ft, 

frt , Pálfi Albert 1 frt, 

eba sándor 1 frt., eeró Sán- 

pán a odek zongorára adakoztak: Korcsz- 

Pál 1 frt, Varga Dániel 1 frt. Alólirt bálbizottmány 

ekokz özön 
nusitot részvét és meleg pártfogásért, mely által 

czél, ámbár nincsen teljesen elérve, de mégis 

an közelítve, a leémálvebb köszönetet 

nyszerkorztik és kiadják Bartal Antal és Dr. Hóman 

emke egyetemi magántanárok. I. Füzet. Pest. 1871. 

eaoriteget milliószor nagyitó üveget 

nat regény finn nyelven. A finnek, 

can birják a magyar nyelvet, közelebbről bő- 

ben foglalkoznak a magyar irodalom terményeivel. 

Blom n tudós ,,A halotti beszédt czim alatt egy 

terjedelmes munkát i ma magyar halotti beszédről. A 
csarnok kiadója pedig több külföldi regényt 

, igéri olvasóinak, hogy közelebbről a magyar 
ór regényei közül fog közölni egyet s előre fel- 

finn olvasó közönség figyelmét. 

Különösdivat. Budán anapokban egész kiván- 
csoportot gyüjtött maga köró egy urnak látszó férfi, 

kin három, négy nemzetiség viseletének ruhadarabjai 

voltak egyesitve. Sarkantyus czizma mellett lengyel 

nadrág, magas tetejü kalap és pitykés dolmány, román 

t s szerb- barijas a egba kezosz szeretettel fértek 

egy drabant diktálja, odább állt. A pénzügyministerium 
épületébe ment be később, hol mint állitá, nagy uraknál 

Hogy szeszelthők ett-e magára annyi 

azt csak Schwarzer tudná 

meguiválás soha sem történt eredetibb módon, 

mint nem rég Nanoyban. A városnak ugyanis a Toulnál 

rendezett. 

.véve, 
elválasztattak, s nem tekintve kort, rangot, 

történt. Az ott tt hel porosz parancsnok ahelyett, 

rendeletének szigorubb eszközökkel érvényt iparkodott 

volna szerezni, délutáni 3 órára, mely időt a lakósság 

nagyobb része a sétatéreken vagy a kávéházakban szokta 

a Szaniszló-téren nagy katonai hangversenyt 

A zajos zene megszólalásakor a tér csakha- 

ar megtelt kiváncsiakkal, a kik csak egyszerre azt ve- 

ik észre, hogy a porosz katonaság által körül vannak 

s a concertnek vége lett. - A férfiak a nőktől 

vagy állást, 

minden különbség nélkül az indóházhoz kisértettek, s a 

készen álló vaggonokba elhelyeztetvén, Toulba szállittat- 

tak. Másnap a férfiak egy része lakktopányban, és glacé- 

kesztyüben csákánynyal vagy fejszével, másrésze pedig 

toló talicskával ellátva a hidnál dolgozott. Csak egy 

nehánynak sikerült drága pénzen helyettest állitani, s 

magát ezen munka alól kimenteni. b. 
- A Belfort bevétele előtt a franczia és porosz 

előőrsök közti távolság alig volt nagyobb száz lépésnél: 

ebből az következett, hogy a két ellenfél igen barátsá- 

gos visszonyban élt egymással, e barátságnak azonban 

olykor megható jelenetei voltak. — Igy történt február 

hó 2-án is. E napon a két ellenfél a szokásos lödözés 

helyett, egymást szivélyesen üdvözölte, s csutoráit a 

levegőben lebegtetvén azokból nagyott ivott; — mit 

észrevévén a háttérben felállitott porosz tüzérség, csak- 

hamar egy granátot lőtt, a mely ugyan azon a helyen, a 

hol a vig francziák állottak, — leeset és szétpattant. A 

lövés után látni lehetett, a mint egy sapka magasan a 
levegőbe repült, és a mellvéd előtt földre esett, de mi 

lett az őrségből, vajjon az megöletelt-e, vagy megse- 

besitve a védsáncz hata mögé estek ? azt a szemlélöknek 

kitürkészni nem sikerült. –b. 
- Urában (Oroszország) mult hónapban Dmi- 

triew nevü 120 éves özvegyasszony halt meg. Egy csa- 

lád könyörületességből tartotta, friss, egészséges, és 

élete utolsó perczeig tiszta eszméletnél volt. - Mussin- 

Pusckkin család rabszolgáihoz tartozott. Igen jól emlé- 

kezett, hogy 1I. Katalin volt orosz czárnő, trónra lépte- 

kor mint 14 éves hajadon urnőjével Szt.-Pétervárott 

időzött. A Pugatschewféle lázadáskor urnője jószágán 

tartózkodott. Pugatschewnek oda érkeztekor urnője meg- 

szökött, Dmitriew pedig diszes ruhájába felöltözködvén, 

Pugatschewet fogadta, s tehetségéhez képest megven- 

dégelte, a miért is Pugatschew őt egy tallérral megjutal- 

mazta, mely pénzdarabot Dmitriew hosszabb ideig meg 

is tartotta, 40 éves korában egy kereskedő nejévé lőn, 

nyolcz éves magtalan házassága után özvegységre jutott, 

s egész haláláig nagy szegénységben élt. 
— (Neerolog.) Iktári gróf Bethlen Kata, 

losonczi gróf Báníly Miklósné gyászos halálát szomorodott 

szivvel jelentik : losonczi gróf Bánffy Miklós, valóságos 

belső titkos tanácsos, cs. és kir. kamarás, Leopoldrend 

keresztes vitéze; gyermekeik: losonczi gróf Bánffy Er- 

zsébeth, Ungersützi grót Berchtold Rikárdné, ezek gyer- 

mekei: Miklós és Sarolta; gróf Bánfly György és neje 
losonczi báró Bánílty Irma. Nem különben a boldogultnak 

első férjétől göncz-ruszkai gróf Kornis Mihálytól született 

gyermekei: göntz-ruszkai gróf Kornis Miklós és neje 

hajnátskői báró Vétsei Mária; gróf Kornis Klarisse, nagy- 

eltölteni, 

kóárolyi gróf Károlyi Edéné és vermelk Georgine és 

László; gróf Kornis Amna, Vásonkeoi gróf Zichy Pál 

Herenoznó , s gyermekeik: Sarolta, Margit, Antal. A 

boldogult folyó hó 24-én délután fél három órakor hasz- 

szas szenvedés után életének 61-ik s boldog házasságá- 

nak 31-ik évében tüdöszélhüdésben szenderült át a jobb 

létre. Az elhunytnak hült tetemei folyó hó 26-án délután 

4 órakor Pestről, a Nádor-utcza 10. szám alatti lakásán 

tartott egyházi szertartás után Kolozsvárra szállittatván, 

itt belső-királyutczai házától folyó hó 28-án délután 3 

órakor fognak gyászima után a köztemetőben levő családi 

sirboltba öröknyugalomra elhelyeztetni. Béke áldott ham- 

vainak. Kolozsvártt, február 27-én 1871. 

Nemzeti szinház. Szerdán, márczius hó 1-én 

Gerecsné M. L. Jutalomjátékául: „Borgia Luere- 

tia."" Nagy opera 4 felvonásban. 

eg 

Mözgazdaság. 
A Kolozsvártt 1871 február 11-kén alakult 

Erdélyi pincze-egylet alapsza- 
bály-tervezete. 

1) Az egylet czélja: Erdélyben, a visszakapcsolt 

részek (partium) megyéit is ideértve, a borászati és 

szölőszeti érdekek emelése és kereskedés erdélyi bo- 

rokkal. 

2) Az egylet czége: „Erdélyi pincze-egylet Ko- 

lozsvártt4, mely czég Kolozsvár sz. kir. város törvény - 

székénél, mint illetékes kereskedelmi biróságnál be van 
jegyezve. A czéget, jogérvényesen, az igazgató és 1 

választmányi tag, vagy pedig két választmányi tag irja alá. 

3) Az egylet alaptőkéje : 

a) Az alaptőke alakul 200 o. é. frtos névre szóló 

részvényekből; aláiráskor az aláiró 10%,-t fizet be. A 
társulat magát megalakultnak nyilvánitja, mihelyt 100 
ezer frt. értékü részvény aláiratott. Az aláirás nyitva áll 

márczius 1-jéig és 150 ezer frt. erejéig; mikor is a 

kitüzött határnapig alájegyzett részvények kétszeres 

öszvege képezi az egylet alaptőkéjét. 

b) Minden részvénybirtokos részvény összege 
erejéig az egylet összes vagyonának tulajdonosa. A mig 

azonban a részvényérték teljesen befizetve nincs, a rész- 

vényesek a befizetett részletekről; minta szerint kiálli- 
tott, névre szóló, szelvényekkel ellátott ideiglenes rész- 

vényt kapnak, melyek hátirattal forgatmányozhatók. 
c) A további részlet-fizetések a választmány által 

meghatározandó 6 héti időközökben 100/,-kos részletek- 

ben teljesitendők. 

d) A befizetésnek a társulati pénztárnál kell tör- 

ténni. 

e) Részlet fizetésekre a részvényeseket a választ- 

mány nevében térti vevényes (retour-recepisses) levél 

által közvetlenül az egylet igazgatója szólitja fel; e mel- 

lett a Kolozvártt megjelenő politikai lapokban és az 
„Erdélyi Gazdá'-ban általános felszólitás is lesz közzé 

téve. 

f) Részlet fizetésre felszólitáskor csak a hátra- 

lékban levő nyugták számai tétetnek közzé. 

g) Ha a fizetés sem levélre, sem az ujságokban 

egyletnek a késedelmező részvényest, 
g nem történnék, joga 

az ujságokban 

megjelent utolsó felszólitás napjától számitott 1 hónap 
elteltével, az aláirásból származott minden jogától meg- 

fosztottnak tekinteni; a már befizetett összegeket az 

egylet javára irni; az illető részvény-nyugtákat megse- 
misiteni s helyökbe, ugyanazon számokkal jegyzett úja- 

kat adni ki. 
h) Az előlegesen kiadott vészvények ideiglenesek; 

az évi lejáratu, osztalék-szelvényekkel ellátott végleges 

részvények csak akkor bocsátatnak ki, mikér egy-egy 
részvény után 200 frt. egészszen be lesz fizetve. Az alá- 

irt részvények s azokra előlegesen befizetett összegek a 
részvénykönyvbe iratnak be. 

4. A közgyülések. a) A közgyülés képviseli az 
összes részvényeseket. Szabályszerüen hozott határozatai 

minden részvényest köteleznek. 

b) Rendes közgyülés minden évben egyszer, az 

év első három hónapjában, a választmány nevében az 

elnök vagy helyetesse köteles egybehivni. 

c) Rendkivüli közgyülést hiv össze az elnök, ha a 
igazgató -választmány vagy a kibocsátott részények V át 
biró részvényesek, irásban nyilvánitva, szükségesnek 
tartják. 

d) Mind a rendes, mind a rendkivüli közgyülések, 
székhelye Kolozsvár. 

e) A közgyülésben részt vehet minden részvényes 
tag, ha részvényeit a gyülést megelőzőleg 14. nappal, 

az igazgatóságnál leteszi, melyről igazolványt kap. 

1) Szavazati joggal csak azon részvényes bir, a ki 
a maga vagy más szavazatjogos részvényes részéről, 
mint igazolt megbizott, az igazgatóságnál, gyülés előtt 

14 nappal 5 részvényt, fennebb irt módon letett. 

g) Egy szavazatra 5 részvény ád jogot; 10 sza- 
vazatnál többel egy részvényes vagy meghatalmazott 
sem birhat, 

h) Érvényes határozat hozatalra szükséges, hogy 

a közgyülésen megjelent tagok a kibocsátott részvények 

1/,-dát képviseljék; ha ennyi részvény nincs képviselve, 

új közgyülést kell hirdetni. Ezen második gyülést az 

első gyülés elnapolása után legfennebb 6 hét alatt az 
elnök összehivni köteles. 

i) Az ily elnapolva tartott közgyüléseken a meg- 

jelent részvényesek, számra való tekintet nélkül hatá- 
roznak, de csak az első s elnapolt közgyülés kihirdetett 

tárgyai felett végezhetnek. 
k) A határozatok nyilt, a választások titkos sza- 

vazattal történnek; átalános szavazattöbbség dönt. Ha a 

szavazatok egyenlők: az elnök véleménye válik hatá- 
rozattá. 

1) Inditványokat irásban kell beadni; és pedig a 

közgyülést megelőzőleg legalább annyi idővel, hogy a 
választmányi gyülésen tárgyalhatók legyenek. (Folyt.k.) 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Febr. 27-ről: 50, Metalidues 59.40. 50, Nemzeti 

kölcsön 68.35. 1860-diki államkölcsön 94.70. Bank- 
részvény 724. Hitelrészvények 254.—. London 123. 
90. Ezüst 121.85. Cs. k. arany 5.83. Napoleondor 9.87. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.75. 
Temesi 77.25. Erdélyi 75. -. Horv.-Slavon 83.25. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

etezség sem képes a delicat Revalesciére 
y-nak ellentállani, a mely gyógyszer és költség 

minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mi- 
akonyhártya-, lélegzés-, húgyhólyag- és vese- 

bajokat gumót, aszkórt, mellszorulást, hurutot, emész- 

téshiányt, dugulást, hasfolyást, álmatlanságot, gyenge- 
t, vizkórt, hideglázt, szédülést, vértolu- 

lást, fülzúgást, émelygést és hányást, még a terhesség 
t is, húgyfeszt búskomorságot, sorvadást, csúzt, 

t gyógyit. — Kivonat 72, 000 el- 

ismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszerrel 

daczoltak. 
Elismervény sz. 57,942. 

Glainach, julius 14. 1867. 

Borzasztó gyomor- és idegbajomban, Isten után 

egyedül az ön Revalesciére-jének köszönhetem életemet. 

Godez János, a glainári plébánia provisora. 
U. p. Unterbergen, Klagenfurt mellett. 

Elismervény sz. 62,914. 
Weskau, september 14. 1868. 

Miután idült aranyér, májbetegségek és dugulás 
ellen évek óta minden lehető orvosi segélyt siker nélkül 
használtam, kétségbeesésemben az ön Revalésciére-jéhez 

vevék menedéket. Nem tudom a jó Istennek és önnek 
eléggé köszönni ezen becses természeti ajándékot, a mely 
reám nézve kiszámithatlan jótékonyságu volt. 

Steinmann Ferencz. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciére felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelen ezékben 1 frt. 50 kr. 
i cb 2 frt. 30 kr, 2 e írt 50 kr, 5 10 fit, 
12 tt 20 hrt, 24 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

28 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben, 
Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvár t 
Binder K. úr gyógytárában bel- monostorutoza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstáadterJószef urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden ké 
rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai alvány 
vagy utánvét mellett. 

Azon 

A nagyméltóság mk. pénzügymini- 
eriumnak mult évi december hó 24-én 

1. szám alatt kelt magas kibocsát- 
az 187 Az aj 

vári vaspálya udvarából a máros-por- hogy az 
tusi m k. dohányáruda raktárhoz és a 

k dohányáruda raktárból tóságnál 
i vaspálya udvarig esz- ügyőri 
vak t. i. dohánygyári s vannak, 

elendam vak szállitása tárgyában 

ajánlat után letétetett, benn marad, mig a 
szerződés megkötve s a szabályszerű biz- 

tositék letéve nem lészen. 
az összes szállitásbér 100,-kal állapittatik 
meg és a szerződési feltételek szerint ki- 

állitandó. 

nek, melyek ezen m. k. pénzügyigazga- 

Nagy-Szeben, 1871. február 14-én. 

bánatpénz, mely az elfogadott 

Ezen biztositék 

ánlatban határozottan kimondandó, 
ajánlkozó a szerződési feltételek- 

és a károly-fehérvári m. k. pénz- 
biztosságnál betekintésre kitárva 
magát feltétlenül aláveti. 

us hó 10-én irásbeli ajánlatok 
z alólirt m. k. 

ezennel nyittatik. 
állitandó dohány- 

ces) 

tervbeve 

épittetés 

iáltási 

A kolozsvári honved-laktanya udvarán 

széles, tölgyfa oszlopokra állitandó, há- 
rom oldalt bedeszkázott, s zsindely-fedelü 
kocsi-szín kincstári költségen leendő fel- 

czius hó 10-én d. e. 10 órakor az 
a alólirt hadbiztosságnál, ?777 frt kiki- 

fog tartatni, ugyanott az épitkezési felté- 
telek hivatalos órákban megtekinthetők. 

vVállalkozni szándékozók az árlejtésre 
: meghivátnak, 

1 
Árlejtési hirdetés. 

tt 24 öl hosszu és 4 öl 2 láb 

ére nézve, f. 1871-ik évi már- 

ár mellett, nyilvános árlejtés 

Kolozsvári m. kir. honvédkerületi 

t hadbiztosság. 
Mannó Gyula, 

alhadbiztos. 1--3 (63) 

Báró Andrian-Werburg Nándor, 
a cs. kir. szab. egyletbank igazgató tanácsosa, 

Boschan Gyöző lovag, 
(Boschan József fiai bankháza.) 

Diedek Károly, 
gyárbirtokos. 

Báró Diller Lajos, 
magánzó. 

tásokat kor szerint, gyermekek kiházasitási biztositását, 
mazva kötvényt is kiállítani. 

Nem Mhivatalos. 

EUR0 A 
biztositó részvénytársaság HEécsBem. 

Helybenhagyatott a magas m. k. földmivelés-, ipar és kereskedelmi miniszteriumnak 1869-iki nov. 5-kén 20881 sz. a. kelt rendelete által. 

A) Tgazgató tanács: 
Elnök : 

Herczeg Thurn Tazis Eugen. 
Alelnök : 

Epstein Gusztáv, lovag 
az Epstein bankház főnöke, cs. kir. szab. Nemzetibank igazgatója, tözsde- ta- 
nácsos, Oldenburg 

Frankl Vilmos, 
cs. tanácsos, Bécs irodalmi fő- és székváros községi ta- 

nagyherczegségi consul a vaskorona redvitéze stb. stb. 
Báró Koromlai Schey Istvár, 

(Sehey EFr bankháza.) 
nácsosa, az alsó auszt. ker.- és iparkamara tanácsosa, 

Gerson Miksa, 

József rendvitéze. 
Mayer Albert, 

gyárbirtokos, a „Mayer V. és fiait czég fönöke, 

gyárbirtokos, a „Gerson és Lippmann*-cég társa, Ferencz 

Ferenez József rendvitéze, a koronás arany érdemkereszt 
birtokosa stb. stb. 

Gróf Stockau Otto, 
nagybirtokos. 

Suess Emil, 
a cs. kir. szab „Suess H. A. fiait bőrgyár főnöke. 

B) Vizsgáló-bizottmány: 

Thelmer Ede. 

A fennebb irtakra vonatkozólag alólirt vezérügynökség ajánlja magát biztositások elfogadására a legméltányesabb feltételek mellett, a 
legpontosabb és leghitelesebb kárvizsgálat igérete mellett. 

Az „Europa" biztositó részvénytársulat vezégügynöksége Kolozsvártt. 

Ideiglenes irodai helyiség búzautcza 119 sz. 

Dürfeld Gusztáv, lovag. - Goldsochmidt Ármin, lovag. - Reilzes Zsigmond. - Poltagok: Dr. Chornitzer Ede. - 

Az igazgatóság 

Zwernemann Henrik. 
Van szerencsénk ezennel tudomásul adni, bogy Erdély részére Kolozsvártt egy vezérügynökséget állitottunk, mely- 

nek főnökévé eddigi felügyelőnket Ottlik Pál urat neveztük ki, ki fel van hatalmazva biztositási ajánlatokat elfogadni a következő ágakban: 
a) tüz- és felrobbanási károk ellen, b) jószág elszállitási károk ellen vizen és szárazon, e) jégkár ellen, k 

ellen, e) és végre biztositásokat az ember léletére minden eddig ismert mód szerint, mint biztositását a hozzátartozóknak, személyes biztosi- 
élet járadékok és özvegyi- pensiók biztosítását stb. stb. s mindezekről fel van hatal- 

Az igazgatéság. 

Ottli Eál. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

d) tükörüveg törési kán 

H 
i 


